

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 56 (6690)

ЧЕТВЕРГ, 11 МАЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

„БОЙ ВЕЛИ НЕ РАДИ СЛАВЫ— РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ...“



На весеннем солнце боевые награды у ветеранов той страшной прошедшей войны сияют, как новые. Вроде бы и не было сорока четырех лет после того, как отгремели последние, победные залпы, улеглась пороховая гаря на ратных полях. Не многим довелось вернуться к родным, на родину. Сегодня многим уже под семьдесят и больше лет, но разве время может стереть их подвиг, который они совершили ради нашей жизни?

В поселке в День Победы, как и каждый год, люди собирались на центральной площади, чтобы выразить свою признательность и благодарность за тот подвиг, который они совершили. Вспомнить имена тех, кому не довелось вернуть-

ся домой. Дань признательности люди отдавали и бывшим воинам-интернационалистам, нашим землякам, которые не посрамили память старших поколений. Со словами напутствия обращались ветераны и

к призывникам, тем парням, которым через несколько дней предстоит занять место в солдатском строю.

Ветераны войны вручили комсомольские билеты ребятам, которые вступили в

комсомол накануне Дня Победы.

Колонны представителей трудовых коллективов, ветеранов, школьников прошли к памятнику погибшим воинам и возложили к его подножию венки и цветы.

Торжественность и грусть этого дня передать нелегко. У памяти не бывает границ. А память о вашем подвиге, дорогие земляки, сохранится навсегда!

В. ЯЗОВСКИЙ.
Фото С. Еременко.

И ЖИЗНЬ, И ПОДВИГ

Все, кто мог из ветеранов Великой Отечественной войны, живущих в населенных пунктах Кайлинского сельского Совета, в день Великой Победы над страшным фашизмом пришли к обелиску, чтобы почтить память своих боевых товарищей, отдавших жизнь за Родину.

Были среди них бывшие учителя Василий Алексе-

евич Чирков, Анатолий Павлович Тенюков, Борис Яковлевич Веселяшкин. За плечами у этих ветеранов большая содружественная жизнь, суровые боевые сражения и плодотворный мирный труд.

Теперь седые ветераны на заслуженном отдыхе. Но они вовсе не ушли от важных дел. По-прежнему участвуют в общественной

жизни села. Василий Алексеевич и Борис Яковлевич активную работу ведут в совете ветеранов, в народном контроле.

Анатолий Павлович Тенюков свой опыт и знания педагога и директора школы использует в пропагандистской работе. Ведет занятия в политшколе, где повышают свои знания труженики совхоза «Первомайский».

Да и все ветераны войны минувший, проживающие в селах Совета,—люди уважаемые, награжденные правительственными наградами.

Они вложили огромный труд в развитие совхозного производства и сейчас оказывают посильную помощь родному хозяйству. Строили в селе водопровод. Ветеран В. Е. Протасов был самым активным участ-

ником этого строительства. Шло обустройство летних площадок. Возглавил это дело Н. Н. Красновичев.

Посильную помощь оказывают совхозу А. Н. Смышляев, М. Ф. Морозов, В. С. Мухин, И. Г. Котов, И. В. Дедюшин и все остальные. Их жизнь и труд—наглядный пример для молодых.

А. ТИТОВ,
председатель
Кайлинского
сельского Совета.

ПРОПАГАНДИСТ

ЖИЗНЬ ПО ИНЕРЦИИ

В постановлении ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся» подчеркнуто, что к политической учебе надо относиться как к сугубо партийному делу.

Как эта задача реализуется в партийном комитете совхоза «Вознесенский»?

М. С. Горбачев на февральском (1988 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечал, что «силы торможения существуют и в духовной сфере. Может быть, здесь даже сильнее, чем в любой иной... Кому-то жить по инерции легче, проще, привычнее».

Думаю, что это замечание Генерального секретаря вполне уместно отнести к некоторым руководителям Вознесенского совхоза, которые медленно меняют свое отношение к политической учебе, не верят в ее возможности влиять на решение хозяйственных и воспитательных задач. С таким взглядом мне довелось столкнуться, бывая на политзанятиях в совхозе. Много проблем накопилось в хозяйстве — снижение зарплаты, медленный поворот к внедрению и закреплению новых форм организации труда, отсутствие гласности в решении хозяйственных вопросов, недовдовторительные социальные условия труда и быта, напряженка с выполнением плановых заданий. В беседе с директором совхоза А. Н. Данченко, секретарем парткома В. В. Мягковым, председателем профкома В. В. Шашок я все ждала, когда хоть кто-то скажет о необходимости по-настоящему заняться политическим и экономическим образованием людей. Но не рождалась.

А. Н. Данченко, являясь сам пропагандистом политического семинара, к выполнению партийного поручения относится, мягко говоря, не совсем добросовестно. Срывы, переносы занятий — привычный стиль работы пропагандиста. За весь учебный год работники идеологического отде-

ла РК КПСС так и не удалось побывать у него на занятиях. Какие вопросы там поднимаются, на каком идеально-политическом уровне проходят занятия — сказать трудно. Но сделать некоторые выводы можно...

Слушатели семинара, а это специалисты совхоза, не спешат нести полученные на занятиях знания в массы, положительно влиять на морально-психологический климат в коллективе. Об этом свидетельствуют встречи со слушателями политической школы автогаража, где пропагандистом является достаточно ответственный коммунист, председатель Вознесенского сельского Совета Геннадий Степанович Шершнёв.

— Почему к нам не приходят представители администрации? У нас к ним много вопросов.

— Когда мы будем знать, какую работу ведет профсоюзный комитет?

— Почему за недостатки в хозяйственной работе называют секретаря парторганизации, а не директора? Где же тут разграничение хозяйственной и политической деятельности?

— О какой демократии можно говорить, если у нас на собрании до конца даже высказать свое критическое мнение не дают?

Эти и многие другие вопросы волнуют слушателей. Закончилось итоговое занятие. На многие вопросы пропагандист не смог дать ответы. К сожалению, и от руководящего «треугольника» мы не смогли получить вразумительные разъяснения.

Остается лишь напомнить, что на февральском (1988 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что сегодня признаком культуры руководителя любого ранга является смелый, безбоязенный выход к людям, готовность обсуждать и решать вместе с ними любые проблемы.

Т. СИЛИЩЕВА,
зам. заведующего
отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

«Дружно — не грузно»

Политшкола в Яйской районной администрации создана по этому разговору на занятии производственному принципу. В ней занимаются коммунисты и беспартийный актив, кадровые и новые работники, ветераны и молодежь.

Партбюро, которое возглавляет много лет Нина Ивановна Аниушкина, особое внимание обращает на то, чтобы каждый слушатель политшколы четко понимал целевую установку марксистско-ленинского образования, осознавал острую необходимость использовать в работе полученные знания.

По материалам марта (1989 г.) Пленума ЦК КПСС секретарь парторганизации сама вела политические занятия. Вопросы, поднятые на Пленуме,

и подобные следуют следить прибыльными. А как же дением прибыльных животных, например, кроликов. Неужели мы всегда будем ждать приказов «сверху»?

Проблемы, проблемы... Но ведь все можно решить, если бы интерес ко всему проявлялся коллективный, начиная с директора предприятия и кончая рядовым тружеником. Хочется, чтобы сегодня на любом участке работы каждый был настоящим хозяином. Тогда и занятия будут «круглыми совещательными столами», где каждый будет раскрывать не только проблемы, но и пути их решения.

Н. ДЕЕВА,
консультант кабинета
политпросвещения
РК КПСС.

«РУКОВОДИТЬ — НЕ РУКАМИ ВОДИТЬ»

Завершен учебный год конкретный пример! — У нас интереснее всего проходили занятия, где мы рассматривали кооперативно-арендные отношения. На занятия пропагандист Василий Михайлович Ежаков. Теперь можно подвести некоторые итоги обучения. Об этом наше интервью со слушателями данного политсеминара.

— Все мы сегодня понимаем, что полученные на занятиях знания необходимо использовать в практической деятельности. Дали ли вам такие знания политические занятия и насколько были актуальны рассматриваемые темы и обсуждаемые на них вопросы?

— Женщинам, живущим в селе, приходится уделять много времени ведению домашнего подсобного хозяйства. Поэтому на самообразование остается очень мало времени. Так что политические занятия, где раскрываются современные вопросы экономики и хозяйствования, нам просто необходимы. Мы и предложим, и спорим над тем, что приемлемо, а над чем еще поразмыслили надо. Вот тогда при встречах с людьми в отделениях можно говорить убедительно и смело о том, что коллегиально выработано в нашем пропагандисте!

— Мы считаем, что наша деятельность действительно тяжела. Нагрузка у директора большая, а на занятия и нам надо идти хорошо подготовленным. Но не зря же в народе говорят, что «руково-дить — не руками водить». С людьми работать — значит мышление на политзанятиях.

— Многие из вас сказали, воспитывать, просвещать, что на занятиях интересно учить. А кому же учить, как проходили дискуссии по вопросам организации новых форм хозяйствования. Не могли бы вы привести

Интервью взяла Н. АЛЕКСАНДРОВА.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

В 1988—89 учебном году в системе марксистско-ленинского образования в районе работало 39 политсеминаров и 53 политшколы. Политическим образованием было охвачено около трех тысяч слушателей. В университете марксизма-ленинизма обучалось 8 человек, четверо из них поступили в этом году. Курсы совершенствования пропагандистского мастерства прошли 7 человек. Из 92 пропагандистов, 23 — первые руководители. В течение учебного года для пропагандистов проведено 3 районных семинара, по одной информационной и методической конференции, открытые засе-

дания политического дискуссионного клуба, 10 открытых занятий в политшколах.

В течение учебного года шла отшлифовка активных форм ведения занятий — дискуссий, диспутов, «круглых столов», интересных встреч у таких опытных пропагандистов, как Е. М. Ломакова — пропагандист школы № 2, В. Н. Шмелева (совхоз «Анжерский»), А. А. Асадчик (район), Н. В. Чурина (школа № 3), С. П. Коломеец (РОВД), Г. Н. Котлярова (совхоз «Майский»), И. Я. Дик (колхоз «Победа»), К. В. Алеев (совхоз «Чиндинский»), Н. С. Поляков (лесокомбинат), Г. М. Яцкевич (межрайбаза),

В. Х. Ибрагимов (райбольница) и другие.

Проведенный экспресс-опрос слушателей в конце учебного года дал такие сведения:

72 процента слушателей считают, что политическая учеба изменилась в лучшую сторону; 28 — частично;

39 процентам обучающимся учеба помогала в производственной и практико-воспитательной работе, 28 процентам — мало что дала;

половина слушателей посещала занятия по желанию, а другая половина — по производственной необходимости; различные предложения высказывались в ходе занятий, из них 44 процента получали под-

держку администрации и партбюро, а 28 процентов — нет;

89 процентов слушателей хотели бы оставаться в своей политшколе и лишь 5,5 процента — предпочли бы другую форму учебы;

четверть характера, которым должен обладать пропагандист, по результатам опроса определились таким образом:

дисциплинированность (56 процентов), честность (50 процентов), убежденность (33 процента), сознательность (33 процента), эрудиция (28 процентов), острота ума (22 процента), коммуникабельность (17 процентов) и тактичность (6 процентов).

Заканчивает стажировку годами пропагандистской работы. Они способствовали формированию специалиста, занимающего активную жизненную позицию.

ЖИВОТНОВОДСТВО: ФАКТОРЫ УСКОРЕНИЯ

ПОИСК В ПУТИ

Интервью с главным зоотехником РАПО Василием Васильевичем Громиковым.

— Василий Васильевич, думаю, нет необходимости повторяться в который раз о сверх важности тех задач, которые стоят сегодня перед животноводами нашего района, да и перед всеми тружениками села. Несмотря на разнообразные формы совершенствования организации труда и оплаты его, должной отдачи пока нет. Если в прошлом году и наметился некоторый положительный сдвиг в производстве молока и мяса, то итоги первого квартала вновь зафиксировали спад. Чем это можно объяснить и есть ли какие-то реальные пути решения продовольственной программы в нашем районе?

— Да, итоги первого квартала в целом удовлетворительными назвать, пожалуй, нельзя. Производство молока и уровня прошлого года уменьшилось на 360 тонн. Государству продано на 520 тонн молока меньше.

— Чем же можно объяснить такой недобор продукции?

— Ухудшилась против прошлого года кормовая база. Особенно качество кормов. Нет белка. Кроме того, сдвинулась физиология коров почти на три месяца. Если в том году массовый отел коров проходил в феврале-марте, то теперь уходит почти в лето.

— Выходит, что молоко, недополученное зимой, практически восполнить уже невозможно. Насколько я

понимаю ситуацию, если корова отелится в зимние месяцы, то она способна дать «большое» молоко дважды: сразу, в первые месяцы после отела, и потом, по выходе на траву. Теперь же эти фазы, так сказать, совпадут, и количество молока, естественно, не удвоится...

— Не надо так пессимистически смотреть на проблему. Это положение не безвыходно. За счет чего? Давайте порассуждаем. На первое апреля прошлого года коров было 8284. В этом году — на 286 больше. И за апрель прибавилось сто коров, 100 коров выйдет в общественное молочное стадо в мае. Таким образом, перед выходом на пастбища мы будем иметь в районе в пределах 8800 коров.

Увеличение поголовья коров почти на полтысячи даст нам возможность уже за три летних дня ликвидировать разрывы в производстве молока, а за пять летних дней — в продаже его государству. И даже если мы сработаем на уровне прошлого года, то за летний период будет приplusовано, по крайней мере, 590 тонн молока. А это, в свою очередь, позволит не только успешно выполнить девятимесячный план производства и продажи государства молока, но и перекрыть его.

— Судя по всему, Василий Васильевич, Вы за выход из прорыва только экстенсивным путем? За счет увели-

чения поголовья и т. д.?

Как Вы смотрите на новые, прогрессивные формы организации труда — арендные, кооперативные отношения и так далее? Разве не убедительны преимущества именно таких форм ведения хозяйства?

— Замечу сразу, что увеличение поголовья коров в летний период — это не только и не столько экстенсивный путь выхода из прорыва, как Вы говорите. Это и интенсивный путь. Ведь летом мы получим от них дешевое молоко. А осенью можно будет и сдать часть малопродуктивных коров на мясо.

Что касается моего мнения насчет новых, прогрессивных форм организации труда, в частности, арендных отношений, то оно не однозначно. Кстати, я говорил об этом на совещании в райкоме партии, где собирались руководители хозяйств, представители арендных коллективов, специалисты. Все выступления были помещены в районной газете, а мое нет..?

— Принимаю, Василий Васильевич, упрек в свой адрес. Но так уж получилось, что я не смогла со слов четко уловить в выступлении все нюансы Ваших контролеров по арендным отношениям. Отсюда и... наш сегодняшний разговор.

— Знаете, я не какой-то консерватор, которому все новое, прогрессивное, как говорится, не по нутру. Я —

за внедрение всех тех случаев, если бы они брали чае, кооператор не теряет времени на хождение от дома до работы и обратно, сам регулирует режим работы и отдыха. Сам готовит корма и т. д. И доводится ему только один показатель — сдача продукции. Есл

и, например, человек взял 100 поросят для выращивания, ему отведен соответствующий земельный участок

для посадки борщевых, корнеплодов, то он может затратить всего лишь четыреста центнеров кормовых единиц на один центнер привесов, а по совхозу плавные — восемь центнеров.

Да и сам не останется в на- кладе: заработок у него составит не меньше 13000 рублей в год. И где-то три ме-

сяца до нового набора он может устроить себе отпуск.

— Вы считаете, что в на- шем районе пока нет до-

стоих примеров?

— Ну, почему же. На мой взгляд, неплохо начинают

соболинские арендаторы.

Там и коллектив хорошо

сформирован по естествен-

ному подбору. Расчеты

скота, сколько в среднем

на одного животновода это-

го хозяйства. То же самое

и в отношении к другим ос-

новным фондам. Это с од-

ной стороны, а с другой, я

не думаю, что арендаторы,

работающие с молочным

стадом, достигнут опреде-

ленных успехов через три-

четыре года, отказавшись

от постоянных контактов со

специалистами. Да тот же

молокопровод взять: не-

большое отклонение в дав-

лении уже губительно ска-

жется на продуктивности

коров. Ну и то же самое по

другим позициям, в част-

ности, сбалансированности

кормов по питательным, жиз-

ненно важным веществам...

Да, я против всяческого

приукрашивания действи-

тельности, преувеличения

оценки их деятельности.

Достаточно тех ошибок, ко-

торые мы все допускали

раньше.

Несомненная польза от

новода в том же совхозе

арендаторов была бы в том или колхозе. В данном слу-

чае, кооператор не теряет времени на хождение от дома до работы и обратно, сам регулирует режим работы и отдыха. Сам готовит корма и т. д. И доводится ему только один показатель — сдача продукции. Есл

и, например, человек взял 100 поросят для выращивания, ему отведен соответствующий земельный участок

для посадки борщевых, корнеплодов, то он может затратить всего лишь четыреста центнеров кормовых единиц на один центнер привесов, а по совхозу плавные — восемь центнеров.

Да и сам не останется в на- кладе: заработок у него составит не меньше 13000 рублей в год. И где-то три ме-

сяца до нового набора он может устроить себе отпуск.

— Вы считаете, что в на- шем районе пока нет до-

стоих примеров?

— Ну, почему же. На мой взгляд, неплохо начинают

соболинские арендаторы.

Там и коллектив хорошо

сформирован по естествен-

ному подбору. Расчеты

скота, сколько в среднем

на одного животновода это-

го хозяйства. То же самое

и в отношении к другим ос-

новным фондам. Это с од-

ной стороны, а с другой, я

не думаю, что арендаторы,

работающие с молочным

стадом, достигнут опреде-

ленных успехов через три-

четыре года, отказавшись

от постоянных контактов со

специалистами. Да тот же

молокопровод взять: не-

большое отклонение в дав-

лении уже губительно ска-

жется на продуктивности

коров. Ну и то же самое по

другим позициям, в част-

ности, сбалансированности

кормов по питательным, жиз-

ненно важным веществам...

Да, я против всяческого

приукрашивания действи-

тельности, преувеличения

оценки их деятельности.

Достаточно тех ошибок, ко-

торые мы все допускали

раньше.

Несомненная польза от

новода в том же совхозе

арендаторов была бы в том или колхозе. В данном слу-

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ!

«ДАВАЙТЕ ЖИТЬ, ВО ВСЁМ ДРУГ ДРУГУ ПОТАКАЙ...»

Поэт призывает нас к этому вполне серьезно. Так остро в наш суматошный век встала проблема взаимопонимания.

Неизвестно много профессий связано с общением. Весь рабочий день человек находится в потоке чужих настроений: доброжелательности и неприязни, обаяния и хамства, благодарности и равнодушия. Сегодня и завтра — разные люди, различные ситуации. Это о тех, кто нас обслуживает в магазине, ателье, столовой, кассе. В этой сфере наряду с профессиональными качествами ценится и умение работать с людьми. Приятно, когда к нам внимательны и предупредительны. Но всегда ли мы помним о том, что парикмахер или закройщик не робот, а живой человек, и нервы у него тоже есть, как и у нас? И совсем не входит в его обязанности улыбаться в ответ на грубость. Сами-то мы вряд ли улыбнемся.

Призывают быть взаимоуважительными ничего не говорят ни уму, ни сердцу. С таким же успехом можно призвывать всех быть здоровыми. И так из года в год, из сезона в сезон.

Звонок в ателье:

— Девушка, мое пальто готово?

— Кто спрашивает?

— Синее, в клеточку.

— Как ваша фамилия?

— Посмотрите, мне обе-

щали сегодня дошить.

Фамилию удается установить минут через двадцать. А таких звонков... А заказов в ателье... А приемщица одна.

В периоды межсезонья — весной и осенью — фабрика химчистки перегружена до предела. Учитывая, что находится она не в поселке, а в городе Анжеро-Судженске и обслуживает кроме своего города и нашего района еще Ижморский и Мариинский, можно представить, в каком режиме ей приходится работать. А почему мы дружно несем чистить зимние куртки в ноябре? А пласти в апреле? И нервичаем и клянем все бытовое обслуживание, когда нам задерживают шубу. Ее же завтра надевать, вон уже белые мухи полетели. А почему бы летом не отправить зимнюю одежду в чистку? Нет, летом ее не носить, подождем до первых заморозков, а там по-всюду. И жалобу, если что... И так из года в год, из сезона в сезон.

Та же картина и в обувном цехе. Зайдите в октябрь — гора женских сапожек, требующих ремонта. И

мольба: «Пожалуйста, побыв斯特ее». Действительно, в туфлях уже не походишь, а здесь, как назло, у сапожек замок сломан. А где они лежали все лето? И опять потоки жалоб — «не успевают», «не умеют...», хожу вторую неделю...».

Кстати, вы уже закинули на антресоли свою зимнюю обувь? Снимите и внимательно проверьте ее, если она требует ремонта, сдайт ее сейчас. Зимой не придется бегать по мастерским, тратить время и нервы.

Парикмахерская. В этом царстве очарования страсти кипят не меньше, чем в Дантовом аду. Сколько упреков, и незаслуженных, в адрес мастеров, когда вместо ожидаемого завитка появляется «попытка». И нервичаем и клянем все бытовое обслуживание, когда нам задерживают шубу. Ее же завтра надевать, вон уже белые мухи полетели. А почему бы летом не отправить зимнюю одежду в чистку? Нет, летом ее не носить, подождем до первых заморозков, а там по-всюду. И жалобу, если что... И так из года в год, из сезона в сезон.

А получится завивка или нет, зависит и от структуры ваших волос, и от того, как часто вы делали «химию», и от окраски волос, и даже от общего состояния вашего организма. Кто-нибудь заинтересовался, что такое препарат «Локон» и какое он действие оказывает на

